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ERRATA

CADERNO DE PROVAS DO TIPO 1 — DISCIPLINA QUIMICA

2° DIA DE APLICACAO

Em relagédo ao Caderno de Provas da disciplina de Quimica, no enunciado da questéo n° 26,
da Prova Tipo 1, publicada em 17/05/2025 no endereco eletrébnico do CESMAC, foi
constatado que no valor da constante de autoprotélise da agua (Kw = [H;0% ][OH™ | =
1,0 x 1071 a 25 °C) na férmula onde seria 10™* constou 10, ocasionado por uma falha ao
converter o arquivo em formato PDF que foi publicado.

Ressaltamos que em todos os Tipos de Provas (1, 2, 3, 4 e 5) que foram impressas e
aplicadas o valor da constante de autoprotélise da agua estd com a descri¢cdo correta, a
ver:10™* |

Portanto, onde se Ié no enunciado da prova Tipo 1 do 2° dia de aplicagdo (17/5/2025)
publicada no site:

“Na formulagao de solugbes tampéao e de preparagdes farmacolégicas, solugdes diluidas de
hidroxido de potassio (KOH) podem ser utilizadas para ajustes precisos de pH. No entanto,
qguando a concentracdo da base atinge niveis muito baixos (1,0 x 107®mol.L™1), a
autoprotolise da agua se torna relevante na determinagéo do pH da solugcdo. Sabendo que a
constante de autoprotolise da agua a 25°C é
Ky = [H;07][OH™] = 1,0 x 10”1 e que o KOH est4 completamente dissociado, qual das
equacdes representa corretamente a equacdo de segundo grau a ser resolvida para
encontrar a concentragdo de ions H; O* na solugéo?”

Leia-se:

“Na formulacdo de solucdes tampao e de preparagfes farmacolégicas, solucdes diluidas de
hidréxido de potassio (KOH) podem ser utilizadas para ajustes precisos de pH. No entanto,
quando a concentracdo da base atinge niveis muito baixos (1,0 x 107®mol.L™1), a
autoprotolise da 4gua se torna relevante na determinagéo do pH da solugdo. Sabendo que a
constante de autoprotodlise da agua a 25°C é K, = [H;0"][0H"] = 1,0 x 1071* e que o
KOH esta completamente dissociado, qual das equacfes representa corretamente a
equacdo de segundo grau a ser resolvida para encontrar a concentracédo de ions H; 0% na
solucao?”
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Destacamos que a correcdo no enunciado nao alterou o conteldo da questdo, apenas
esclarece sua notagdo correta. As demais informagdes permanecem inalteradas.

Reiteramos que todas os cadernos de provas impressos e aplicados no Vestibular estédo
com a digitagdo correta, o que ndo ocasionou em nenhum prejuizo aos candidatos do
Processo Seletivo.
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